
Építészeti leírás

Elõzmények:

A tervezési terület a  Rákospatak közvetlen szomszédságában helyezkedik el. A 
terület szerves része a múlt században még létezõ patak menti lápos, kertészeti 
külterületi zónának. Az elsõ világháború után a városfejlesztési program a Bosnyák 
teret a Remiz mögötti területen, mint kerületi központot jelölte meg. Elsõ ütemben az 
egyházi létesítmények valósultak meg, a katolikus templom elõtti piactérrel. A 
második világháború miatt a fejlõdés a 60-as évekig váratott magára, amikor a 
vitatott nagybani piac került a mai vásárcsarnok és környezetében kialakításra. A 
patakig közlekedõ 44-es villamos menti grundokon alakultak ki a jelenlegi 
sporttelepek.
A tervezési területet idõközben a város körül nõtte. 
A terület fekvése, a Miskolci úttól kissé a Patak felé lejtõ többnyire sík felületû.
A Rákospatak szabályozása során a gát koronát a környezõ átlagos terepszinthez 
képest 
kb 2,00 m-el magasabban alakították ki. Ezáltal a terület csapadékvíz elvezetése 
gondot jelent és a mértékadó talajvízszint gyakorlatilag futballpálya szintje. Látványát 
tekintve pedig az egész terület gödör képet mutat. 

Beépítési leírás I.

A meglévõ adottságok alapján a tervezett nagyberuházást nem javasoljuk a jelenlegi 
terepszinten tartani. A teljes telekfeltöltés helyett azonban a beépítéssel ötvözött 
részleges terepszint módosítást javasolunk. A városközpont felõli töltéskorona 
legmagasabb  balti felet + 111,00- mes pontjához illesztve kerül feltöltésre a feltáró 
közpark területe és környezete. Az impozáns, enyhén a patak felé lejtõ felülettel, 
gyalogos sétányaival, közlekedõ járdáival kerül kialakításra a közpark.
A nyugati sarokra telepített tömör épületegyüttes belsõ homlokzata mögött a 
terepszint a meglévõhöz képest kismértékû korrekciót kap.
A gyepesített futballpálya a nedves altalajú terepszinten marad.
Az így kialakult kb 1,5 m-es terepszint különbség rálátást ad az épület homlokzatára 
felfûzött teraszokról,  a sporttelep belsõ látványára.
Az idõszakos szabadtéri programok (fórum) épített keretét biztosítva.
Az épületek telepítésével a városképi megjelenés, a városközpont ellenpontozása és 
természetesen a funkcionális igények voltak a meghatározó szempontok.
Az állandóan nagy forgalmú Csömöri út felé a fasori védelmen túl, a zaj és a 
légszennyezés csökkentése érdekében tömör tömegeket tájoltunk a fõútra. A nyitott 
sportpályákat a lehetõségek szerint, a védettebb belsõ területen helyeztük el. Az 
idõszakos használatú napközis tábor épület belsõ elrendezésével is ezt az elvet 
vettük alapul.

Beépítési leírás II.

A tervezési terület kiterjed a helyszínrajzon II. számú területre is. Vizsgálataink 
alapján  egy külön telekalakítással létrehozandó önálló funkcionális egység, a 
célszerû megoldás.  A kiírás szerint lehetõség van bõvítési ajánlásra is.



Ezért éltünk a lehetõséggel és egy hagyományos Sport és harci kultúrát felidézõ 
íjász klub létrehozását javasoljuk.

Mind a két sport komplexum elõtt mesterséges vízfelületek telepítését terveztük. 
Lehetõség szerint a természetes  vízkivétel felhasználásával.

Funkcionális leírás:

Az épületek belsõ elrendezésénél a funkciók csoportosításánál az esztétikai 
elvárások mellett  a térkapcsolatok racionalizálása  volt a legfontosabb szempont.
A meglévõ terepszintre telepített pince – alagsori szinten a gépkocsi tároló 
helyiségek foglalnak helyet. A földszinten szervezzük az egységek közötti belsõ 
közlekedési hálózatot és a hozzá közvetlen kapcsolható szolgáltató egységeket. A 
további szinteken az öltözõk, igazgatási  blokkok, stb helyezkednek el.

Szerkezeti leírás:

Az épületegyüttesek a viszonylag tömör beépítés ellenére ütemezett 
kivitelezhetõségi lehetõséget is biztosítanak.
Szerkezeti rendszereket a mai kor technikai színvonalának anyaghasználatának 
megfelelõen az energia, anyagtakarékos, gyors kivitelezhetõségi stb szempontok 
alapján határoztuk meg. Ennek megfelelõen a nagy fesztávú térlefedések a funkció 
megkövetelte könnyûszerkezetes térlefedéssel és tartószerkezettel készülnek. Az 
alacsonyabb homlokzatmagasságú normál fesztávú épületrészeknél a hagyományos 
anyag és technológia kerülhet alkalmazásra.
A homlokzatképzések is ehhez a koncepcióhoz illeszkednek.
A kiemelkedõ nagy felületeknél meghatározó az üveg, a matt - csiszolt kõ, vagy fém 
burkolat. Az alacsonyabb épülettömegeknél környezetbe illeszkedõ vakolt, 
téglaburkolatos felületeket alkalmazunk.

Gépészet:

Az épületrészek ütemezett megvalósíthatósága illetve önálló üzemeltetése 
érdekében az infrastruktúrát megbontva célszerû kialakítani., szakaszolt és önálló 
mérésû közmûbekötésekkel és fûtéssel - hûtéssel.


